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Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar nos 

seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o "Guião de 

Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e resultados 

brilhantes! 

 

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e 

resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de todos os 

níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária. 

 

Exame de Admissão à Universidade Joaquim Chissano, 2022. 

Eis o guião relativo ao exame do ano acima referenciado. 

1. Quando o autor se refere a instituições sociais quer dizer algo como? 

 

   Resposta: C – Uma família   

Explicação: Pois a família é a única entidade descrita que melhor se assemelha à sociedade e 

porque o texto descreve os animais como portadores de características semelhantes aos homens, 

tendo um lar e ou família que respeita os preceitos. 

 

2. É contemporânea a ideia de que os animais se assemelham ao Homem no seguinte aspecto: 

Resposta: D – Desenvolverem a pretensão da posse 

   Explicação: Pois eles criam lares e leis sociais e familiares, como o Homem tem feito. 

 

3. A revolução das ciências naturais referida no texto, leva os Homens a … 

 

 Resposta: B – A interessar-se pelos animais 
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Explicação: Pois, de acordo com os estudos dos biólogos, há muitas coisas comuns entre o 

Homem e os animais no sistema de vida. 

 

4. Os animais usam odores e canto como? 

 

Resposta: C – Instrumentos de topografia 

Explicação: Porque cada espécie de animais demarca o local em que vive, para se defender dos 

ataques.  

 

5. O sistema de castas de lobo é importante porque?  

 

Resposta: B – Diferenciarem as classes sociais. 

Explicação: Pois os lobos têm um sistema totalmente deferente das outras espécies e, esse 

sistema de defesa é muito especial aos olhos do Homem. 

 

6. A espécie mais indesejada em alguns espaços demarcados pelos animais é: 

 

Resposta: A – a espécie de casta diferente.   

   Explicação: Porque, as fêmeas só precisavam dos machos que possuíam as mesmas 

características. 

 

7. Para as fêmeas, o que mais conta para o acasalamento? 

Resposta: D – liderança do macho   

Explicação: Porque para as fêmeas, os machos com mais posse de liderança, eram mais viáveis 

para a sua segurança. 

 

8. Os animais são considerados melhores que os homens quando se trata? 

 

Resposta: B – defesa do seu espaço. 

Explicação: Porque os animais têm um sistema mais agressivo para guardar o seu espaço.  

  

9. Haward contrapõe Darwin em? 

 

 Resposta: C – hostilidade dos machos 

 Explicação: Pois para Haward, o verdadeiro objecto das suas contendas é a posse de terras. 

 

10. A importância das descobertas científicas no texto é? 

 

Resposta: D – fica-se a saber que não há diferenças entre espécies animais.   

Explicação: Porque o sistema de vida que cada espécie leva é quase mesmo. 

 

11. Ninguém…? A palavra sublinhada tem a função de? 

 

Resposta: B – sujeito. 

Explicação: Porque faz parte dos tipos de sujeito, o indeterminado. 
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12. A volta de Jesse James? A expressão sublinhada tem a função de 

 

Resposta: C – sujeito.   

   Explicação: Porque faz parte dos tipos de sujeito, o complexo. 

 

13. Todos os relógios modernos atrasam… Na frase encontramos: 

 

Resposta: C – sujeito e predicado.   

Explicação: Estamos perante um sujeito complexo e o predicado “atrasam”. 

 

14. Tudo… A expressão sublinhada é? 

 

Resposta: D – sujeito 

 Explicação: Porque faz parte dos tipos de sujeito, o indeterminado. 

 

15. Os nativos odiavam Vasco da Gama. A expressão desempenha? 

 

Resposta: C – objecto directo  

 Explicação: pois o verbo odiar selecciona um O.D, respondendo à questão “o quê”. 

 

16. Nosso chefe viajou. A expressão desempenha a função de? 

 

Resposta: A – pronome possessivo  

Explicação: pois denota a posse do sujeito falante. 

 

17. Aquele homem… A expressão desempenha a função de? 

 

Resposta: C – sujeito. 

Explicação: Porque faz parte do sujeito indeterminado. 

  

18. Jeremias tinha abandonado o navio. O verbo está no? 

 

Resposta: C – pretérito mais que perfeito. 

Explicação: Porque se trata de um tempo composto, do pretérito mais que perfeito. 

 

19. Estes alunos devem trabalhar. Na frase, o verbo auxiliar está no modo? 

 

   Resposta: C – Indicativo 

Explicação: Porque está conjugado no presente, presente este que é indicativo. 

 

20. …pode ter ficado dormindo. Que funcao desempenha a parte sublinhada? 

 

Resposta: C – predicado 

Explicação: Porque o predicado não possui complementos. 
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21. A língua portuguesa foi desenvolvida do? 

 

Resposta: B – galego-português. 

Explicação: Porque esta língua é que é a mãe para o desenvolvimento do português, depois da 

raiz latina. 

 

22. A que coube o papel da disseminação da língua portuguesa?  

 

Resposta: A – Igreja Católica.   

Explicação: Porque foi a entidade que mandava os seus missionários a evangelizar em 

português. 

 

23. Cidade com maior número de falantes de LP? 

 

   Resposta: D – Lisboa. 

Explicação: Pois é a cidade que se encontra num país em que se tem a LP como padrão e tem o 

maior número de falantes e bibliotecas consideradas melhores. 

 

24. Cidade do memorial da LP?  

 

 Resposta: C – Viseu  

Explicação: Porque é o lugar mais eleito. 

 

25. O Português é: 

 

 Resposta: C – língua mais falada no mundo.   

Explicação: Segundo a estatística feita em 2020. 

 

26. Comunidade mais recente da LP. 

 

Resposta: A – Guiné Equatorial. 

Explicação: Porque é o país recentemente incluído, dado que não reconhecia a LP como Oficial. 

 

27. Ano da aprovação da LP como uma das línguas oficiais das Nações Unidas 

 

 Resposta: D – 2001? – Sem resposta correcta, mas considera-se 2001. 

Explicação: Não há uma resposta consensual, mas considera-se 2001. 

 

28. Dia da LP? 

 

Resposta: B – 5 de Maio. 

 Explicação: Foi o dia mais eleito pela CPLP. 

 

29. A LP é falada por cerca de? 
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 Resposta: A – 260 milhões de pessoas.  

 Explicação: segundo a estatística feita. 

 

30. Percentagem das pessoas falantes de LP, censo 2017: 

 

Resposta: C – 70%.   

Explicação: segundo o senso 2017. 

 

31. Sinónimo de artistas: 

 

Resposta: A – Elenco.   

Explicação: É a opção que melhor substitui por se um conjunto de pessoas/atistas. 

 

 

32. Adjectivo que substitui o “garimpeiros”: 

 

   Resposta: C - Mineiros 

Explicação: Refere-se ao conjunto de pessoas que trabalham para a busca de pedras preciosas. 

 

33. Adjectivo que substitui “trechos literários”: 

 

Resposta: B – colectânea 

Explicação: Pois é um conjunto de obras ou trechos seleccionados. 

 

 

34. Adjectivo que substitui o substantivo bispo: 

 

Resposta: A - Sacerdotes 

Explicação: Pois bispo é um padre/sacerdote eleito à categoria de bispo. 

 

35. Adjectivo do substantivo lenha? 

 

Resposta: C – feixe. 

Explicação: por ser uma expressão que lida com um conjunto de objectos, especialmente de 

lenha. 

 

36. Texto da crítica quotidiana? 

 

Resposta: A – crónica.   

Explicação: pois problematiza questões sociais mais actualizadas. 

 

 

37. Apresentação desenvolvida, pormenorizada e ilustrada e? 
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Resposta: C – reportagem  

 Explicação: por ser muito polifónico, da acção de muitas pessoas por envolver o público. 

 

38. AIDMA. Que tipo de texto? 

 

Resposta: B – anúncio  

 Explicação: por se tratar da estrutura do texto publicitário. 

 

39. Requerimento é? 

 

Resposta: C – petição 

Explicação: Porque é reservado unicamente a pedidos. 

 

40. Para normas usa-se: 

Resposta: C – Regulamentos.   

Explicação: é o único texto que lida com as normas sociais ou institucionais. 

 

41. Revista de 1984 e 1986: 

Resposta: B – AEMO 

Explicação: Criada para se descobrirem obras. 

 

42. O livro do homem líquido é de? 

Resposta: C – Pedro Lopes 

Explicação: Foi o premiado dentre tantos. 

 

43. O premio Nobel da Literatura foi ganho por: 

Resposta: A – Annie Ermaux 

Explicação: Foi a que mais teve sucesso. 

 

44. O alfaiate e a arte de costurar o amor é de? 

Resposta: B – Luís Pereira 

Explicação: Este é o nome oficial de Stewart Sukuma. 

 

45. Sara Jona Laisse, lançou em Novembro passado o livro: 

Resposta: A – Entre Margens: diálogo intercultural e outros contos. 

Explicação: é a última obra por esta escritora lançada. 

 

46. José Eduardo Agualusa escreveu? 

Resposta: A – O vendedor de passados 

Explicação: É uma das obras do escritor angolano. 

 

47. Massinguita ou a subtileza do Incesto é da outoria de? 

Resposta: D – Juvenal Bucuane 

Explicação: É uma das obras do autor moçambicano. 
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48. Asas quebradas é obra de? 

Resposta: C – Aldino Muianga. 

Explicação: É uma das obras do autor moçambicano 

 

49. A mulher do dragão vermelho. É obra de? 

Resposta: B – José Rodrigues dos Santos. 

Explicação: É uma das obras do autor português. 

 

50. Olhos D’água é obra de? 

Resposta: B – Conceição Evaristo. 

Explicação: É uma das obras do autor brasileiro. 

 

 

 


